
Schriftelijke vragen ex Art 38 RvO 

Groningen,  12 augustus 2019 

Aan: Het College van Burgemeester en Wethouders Gemeente Groningen 

Betreft: Wob-verzoek PAJ 

De SP fractie heeft kennis genomen van het Wob-verzoek door het Platform Authentieke 

Journalistiek (PAJ) om de contacten tussen de overheid en Shell bloot te leggen. Bij een gesprek op 

4 juni tussen de indieners van het verzoek en de betreffende bestuursorganen heeft het ministerie 

van Economische Zaken en Klimaat (EZK) namens 14 bestuursorganen gesproken. Uit de 

bijgevoegde documenten blijkt dat de gemeente Groningen bij dit overleg EZK heeft gemachtigd 

om namens onze gemeente het overleg met de indieners te voeren. 

Daarover hebben wij de volgende vragen: 

 

1. Kent u onderstaand bericht, met de briefwisseling tussen EZK en PAJ? 

2. Het ministerie van EZK heeft tijdens het gesprek met PAJ op 4 juni een éénmalige 

machtiging van gemeente Groningen gekregen. Vervolgens heeft de gemeente goed 

meegewerkt aan het Wob-verzoek, in tegenstelling tot de andere door EZK 

vertegenwoordigde bestuursorganen. Kunt u ons toezeggen het WOB-verzoek volledig 

onafhankelijk van het ministerie van EZK te behandelen? Zo nee waarom niet? 

3. Kunt u toezeggen dat de gemeente Groningen inzake dit Wob-verzoek niet meer EZK zal 

machtigen namens de gemeente Groningen te spreken? Zo nee, waarom niet? 

4. Hoe kijkt het college naar de vragen die EZK in de brief van 18 juni stelt over de belangen en 

doelen van de indieners van het Wob-verzoek? 

5. De SP is van mening dat er volledige openheid moet worden gegeven, in antwoord op 

vragen die in het Wob-verzoek over contacten tussen overheden en Shell zijn gesteld. Deelt 

u onze mening? Zo nee, waarom niet? 

6. Wat vindt het college, in het licht van de antwoorden op vraag 2 tot en met 5 en de 

bereidwillige houding van de gemeente Groningen om informatie te verstrekken aan de 

indieners, van de houding van de 13 bestuursorganen die zich middels de brief van 18 juli 

door het EZK laten vertegenwoordigen? 

7. Wat gaat het college doen om met de andere bereidwillig ogende bestuursorganen 

(provincie Groningen en gemeente Assen), in het belang van Groningen en haar inwoners, 

de andere bestuursorganen te bewegen ook openheid van zaken te geven?  

 

https://www.ftm.nl/artikelen/ministerie-vraagt-om-ongepaste-en-onwettelijke-inzage-in-

onderzoeksopzet-shell-

papers?share=1&utm_source=Follow%20the%20Money&utm_campaign=95b1e911f3-

EMAIL_CAMPAIGN_2019_06_07_12_29_COPY_01&utm_medium=email&utm_term=0_4571d2

c3f6-95b1e911f3-241328577 

 

Namens SP Groningen 

 

Bob de Greef 
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